

听泉水叮咚 看一城山色 闻满城书香 品济南味道

融合泉城文脉资源,开创“文化强市”新局面

记者 于泊升 杜春娜
见习记者 石晟绮

2024年济南两会期间,济南市政协委员,济南市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任孙世会在接受采访时表示,作为国家历史文化名城,济南要融合泉城独特文脉资源,开创“文化强市”建设新局面。“硬实力让城市强大,软实力让城市伟大。城市既要有筋骨肉,更要有精气神。”近年来,济南持续发力,全面提升城市软实力,文化强市建设不断取得新成效。

位的美食之都。实现‘听泉水叮咚、看一城山色、闻满城书香、品济南味道’。”孙世会说。

“海右此亭古,济南名士多”,这是济南的另一重要文化标签。孙世会认为,济南的“名士”资源不仅体现在历史“名士”上,还有艺术家韩美林这样的当代“名士”。众多“名士”在此流芳,使济南自古便是“诗城词都”,可以通过重建“秋柳诗社”、持续举办鹤华读书会等举措,持续释放济南“诗城词都”影响力。

把“国际泉水节”办成国际级文化盛会

济南是中国近代史上第一个主动自开商埠的内陆城市,开放包容是这座城市的基因。孙世会认为,当下要做好国际化建设,建强用好“国际传播中心”,提升国际传播水平。与此同时,要积极“走出去”,用好“国际花园城市”“东亚文化之都”等国际级称号,高标准将“国际泉水节”打造成国际级的文化盛会,提升济南的国际影响力。

随着经济社会发展,人们的文化品位也越来越高,对精神文化的需求也越来越强烈。孙世会表示,为不断提升城市的文化品位,济南已经打造出天下泉城合唱团,并正在以新理念、新范式打造一支济南交响乐团。与此同时,充分利用好北京大学城市软实力研究院这一平台,为全面提升城市软实力蓄势赋能,提质增效。



大明湖畔的超然楼成网红打卡地,助力济南文旅出圈。

打造“泉·茶”文化IP
组织好“一城山色”登山节

2024年济南两会,“大力推动文化强市建设,全面提升文化软实力”作为2024年十二项重点工作之一,被写入济南市政府工作报告。济南市政协委员,济南市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任孙世会认为,将“文化强市建设”单列一章,彰显出济南提升城市文化软实力的不懈追求。

在他看来,作为国家历史文化名城,济南文脉深厚,拥有众多文化资源“富矿”,下一步要持续融合泉城独特文脉资源,开创“文化强市”建设新局面。

听泉水叮咚。济南依山而建,伴泉而生,因泉而名,并形成了独特的泉水文化。孙世会建议,可以打造“泉·茶”文化IP,持续放大泉水文化价值。“济南拥有北方最大的茶叶批发市场,还有长清茶、莱芜老干烘等特色茶,将泉水文化与茶文化做好融合,大有可为。”他认为,通过打造“泉·茶”文化IP,可以发展茶具、茶艺、茶文化场景、茶文化研学游等全产业链,提升文化附加值,形成一套文化产业的新质生产力。

看一城山色。截至目前,济南

已建成山体公园超过87处,青山变景入城,成为市民家门口的生态园林,“推窗见绿、出门入园”已成为泉城市民生活新常态,山体公园成为泉城济南的亮丽名片。孙世会表示,下一步要围绕历史文化名山,充分挖掘文化内涵,打造精品研学旅游线路,持续组织好“一城山色”登山节等系列活动。

持续释放
“诗城词都”影响力

闻满城书香。2023年,济南着力打造新型公共文化空间,新建高品质泉城书房8家,累计建成50家。2023年5月,央视财经频道《中国美好生活大调查》公布结果显示,济南位居全国36个大中城市“最爱看

书城市榜”首位。孙世会认为,当前的济南已经形成“书香满城”的景象,全国图书交易博览会今年将再次落户济南,并力争永久落户。

品济南味道。孙世会提到,作为鲁菜的重要发源地,济南在美食方面同样有着独特优势。“在美食方面,济南资源很多,此前可能没有做好聚焦。现在我们正通过打造‘新鲁菜’,打造具有国际品

齐鲁农超联合壹点公益、码帮良品送出“冬日限定”温暖
为保洁员捐赠十多万斤“爱心白菜”

文/片 记者 王倩 刘桂斌

同心同行,助农筑梦。1月12日下午,一场“爱心白菜”捐赠活动在济南历下区东关保洁员公寓开启,20名保洁员代表收到了爱心企业赠送的大白菜。

此次活动由齐鲁农超联合壹点公益共同举办,山东码帮良品网络科技有限公司爱心助力。除了现场发放的7000多斤“爱心白菜”外,在接下来的时间,活动将为济南历下区、市中区保洁员共捐赠10万斤白菜,让他们在寒冬里感受到暖意。

12日下午,在东关保洁员公寓院内,百余包“爱心白菜”整齐地堆放在一起,活动现场,每位保洁员都领到了大白菜。

“这些白菜质量很好,看着就好吃。”保洁员们一边领取白菜一边说。除了“爱心白菜”,保洁员还收到了齐鲁农超送来的春联、福字等。“感谢大家对城市整洁的付出,提前祝大家新年幸福健康。”齐鲁农超工作人员在发放福袋的同时,向每位保洁员表达了感谢和祝福。

“今年,全国蔬菜价格走低,部分农民因销路不畅忧心忡忡。为了帮他们渡过难关,我们以公益助农的方式,为农户们打开销路。在壹点公益和历下区城市管理局的协调支持下,在码帮良品的爱心资助下,我们搭建起了农产品公益捐助的桥梁,将10万斤滞销大白菜从农户手里直运到济南,赠送给城市保洁员,感谢他们为这座城市的辛苦付出。”齐鲁晚报·齐鲁壹点副总经理、山东齐鲁农超科技有限公司董事长刘红杰表示。

“感谢爱心企业与爱心人士,为一线环卫工人们送去温暖。因为有大家的爱心,这些白菜也格外好吃,保洁员们也能感受到满满的爱。”东关环卫所所长赵涛说,他们冬天有囤白菜的习惯,这些大白菜来得很及时,在保洁员公寓的食堂,这些白菜除了包饺子,还会做白菜炖排骨之类的菜,保洁员们也都爱吃。

公益将农户、环卫工人和爱心企业联系到了一起,这是一场充满爱心的“双向奔赴”。10万斤“爱心白菜”搭乘公益的“快车”,为寒冷的冬季送去“香喷喷”的祝福。据了解,接下来几天里,济南市历下区、市中区的保洁员都将收到“爱心白菜”,感受到寒冬里的温暖。



12日下午,在东关保洁员公寓院内,保洁员代表领到了大白菜。

探索教体融合发展新模式
开创体育教育改革新局面

近年来,山东省单县不断更新体育教育教学理念,创新校园体育管理机制,探索教体融合育人模式,全县各学校体育场地设施日趋完善,体育教师队伍素质持续提升,校园体育运动丰富多彩,学生综合素质全面提升,体育人才培养打开新局面,体育竞技水平达到新高度,体育教学成绩实现新突破,体育教育事业实现新发展。单县一中排球队成为单县教体融合发展的卓越成果。下一步,单县将继续深入探索教体融合新发展模式,不断完善选才、训练、学习、人才输送协同发展机制,加快推动教体融合深度发展,为单县竞技体育优秀人才选拔和培养提供不竭动力,助力单县教体事业健康长远发展。

老花镜进入防蓝光时代,您现在的老花镜早该淘汰了!

新款智能老花镜

新款防蓝光老花镜,自动调焦,100-600度都适用,镜片超耐磨,不易碎,全新的设计理念,戴上它,不但看得清,显得更时尚,更年轻!太贵不舍得买,这次活动只需打进电话即可报名。

特惠送



防蓝光 紫外线 看远看近更清晰

咨询电话:400-1551-011

特别提醒:由于数量有限,请尽快拨打电话咨询

100-600度
自动变焦
只需一副